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Kočky mají mnoho druhů chování a i když některé z nich vítáme, jiné už tolik příjemné být
nemusí. Čas od času můžete pozorovat, jak vaše kočka škrábe na dveře či jiný nábytek, což
může samo o sobě být nejen docela rušivé, ale i poškozovat samotnou věc. Je ale důležité si
uvědomit, že kočky se nechovají tak, aby nás záměrně štvaly (i když to tak někdy může
vypadat) – jejich jednání má vždy nějaký důvod.

V tomto článku se proto podíváme na to, proč kočky škrábou na dveře a jaké existují
způsoby, jak odnaučit kočku škrábat nábytek. Pokud toto chování zpozorujete, snažte se
nejprve pochopit, proč to vaše kočka dělá, a až poté se zaměřte na účinné řešení.

Proč moje kočka škrábe na dveře?

Existuje několik důvodů, proč vaše kočka škrábe dveře. Může se jednat o prostou snahu
upoutat vaši pozornost, třeba kvůli jídlu nebo hře, či potřebu si protáhnout a aktivovat
svaly. Dalšími důvody bývají často značkování území nebo pocit znuděnosti či stresu. Kočky
si tímto způsobem mohou také udržovat své drápy ostré a v dobré kondici. Hlavní pointa je,
že škrábání má mnoho různých příčin a může se měnit podle situace a nálady. Jaká tedy
mohou být řešení?
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Nainstalujte ochranné fólie nebo chrániče.
Poskytněte kočce škrabadlo, ideálně poblíž dveří.
Vyzkoušejte různé materiály škrabadel.
Odměňujte žádoucí chování, tedy škrábání škrabadla a ne vašich dveří.
Věnujte kočce svou pozornost a hrajte si s ní.

Jak zabránit kočce v poškrábání dveří

Pokud kočka škrábe gauč, dveře nebo jiný nábytek, je třeba myslet na to, že je to její
vrozené chování. Není tak zcela možné jej potlačit, ale spíše přesměrovat na vhodnější
místa. Kromě výše uvedených možností můžete vy sami přistoupit například k:

Pozitivnímu odměňování: Pozitivní odměny jsou jedním z nejlepších způsobů, jak
odnaučit kočku škrábat nábytek. Když vaše kočka bude místo dveří nebo gauče
škrábat vámi připravené škrabadlo, odměňte ji pochvalou, hrou nebo třeba pamlsky.
Aplikaci prostředků, které odradí kočku od dveří: Na trhu existují kromě
ochranných fólií a chráničů také různé spreje v podobě odpuzovačů, které fungují
podobně jako tradiční repelenty. Tyto prostředky vytvoří texturu nebo pro kočky
nepříjemný zápach, který ji od škrábání odradí.
Poskytnutí škrabadel poblíž dveří nebo nábytku: Na výběr máte vertikální nebo
horizontální škrabadla, která můžete postavit k danému nábytku. Škrabadlo musí být
dostatečně vysoké a stabilní, aby při škrábání mohla kočka ideálně natáhnout celé
tělo.

Proč kočka škrábe nábytek a jak ji to odnaučit

Když kočky škrábou nábytek, je to jeden z jejich přirozených instinktů. Pokud chcete toto
chování zcela odstranit, pravděpodobně se vám to nepovede – správnou cestou je jeho
přesměrování a pozitivní posilování, pokud kočka škrábe vámi určené plochy. Zde jsou
způsoby, jak odnaučit kočku škrábat nábytek.

Poskytněte vhodné alternativy: Umístěte různé typy škrabadel poblíž dveří nebo
jiného nábytku, který kočka škrábe.
Použijte ochranné prostředky: Můžete se rozhodnout pro chrániče nábytku,
oboustrannou lepící pásku nebo třeba odrazující spreje, které lze pravidelně aplikovat
a postupně kočku přesměrovat ke škrábání jinam.
Odměňujte správné chování: Pokud vaše kočka začne používat škrabadla, která
jste umístili do vaší domácnosti, odměňujte ji ihned po škrábání odměnou, např. v
podobě pochvaly nebo pamlsků.
Zajistěte kočce dostatečnou aktivitu: Kočka škrábe gauč nebo jiný nábytek často
z důvodu, že nemá co jiného dělat a jednoduše se nudí. Zabavte ji hračkou nebo
pomazlením.

Když kočka škrábe gauč nebo dveře, je v prvé řadě klíčové poznat, proč to dělá. Pokud se
nudí, zajistěte ji aktivitu, zatímco pokud si brousí své drápky, bude nejlepší alternativou
poskytnout jí stabilní škrabadla. Klíčem je trpělivost a pozitivní posilování žádoucího



chování, třeba skrze pochvaly či pamlsky. 

Širokou škálu možností nabízejí například naše výrobky Sheba.
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Proč kočka škrábe nábytek?1.

Kočka škrábe dveře nebo jiný nábytek především na základě přirozených instinktů.
Udržuje si tím své drápky v dobré kondici, značí si území pachovými žlázami nebo si
protahuje své svaly. Může se také jednat o projev stresu nebo nudy. Pokud se ptáte,
jak odnaučit kočku škrábat nábytek, zcela odstranit toto chování se vám
pravděpodobně nepovede. Můžete jej však přesměrovat, například umístěním
škrabadel poblíž dveří, nebo vaší kočce zajistit dostatek aktivity.

Jak trestat kočku?2.

Kočku byste nikdy neměli fyzicky trestat. Trestání totiž může způsobit stres, úzkost,
strach a ztrátu důvěry ve vás. Nepoužívejte žádné násilí. Pokud potřebujete kočku
potrestat za nežádoucí chování, udělejte to slovně, například důrazným „ne”, nebo
ztrátou vaší pozornosti. Naopak posilujte správné chování, díky čemuž se kočka naučí,
že když se zachová správně, dostane odměnu. Můžete také změnit její prostředí, aby
přestala projevovat ono nežádoucí chování.
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